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• Afin de réaliser cette étude, l’IFOP s’est appuyé sur une logique d’enquête miroir afin
de mettre en parallèle le vécu des personnes en situation de handicap avec celui de
l’ensemble de la population française.

M É T H O D O L O G I E

Échantillons

ECHANTILLON DES PERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP : L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1026 personnes en situation de handicap, représentatif de cette

population.

ECHANTILLON GRAND PUBLIC : L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1000

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthodologie

ECHANTILLON DES PERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP : La représentativité de l’échantillon
a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne
interrogée) après stratification par région et catégorie d'agglomération. Les interviews
ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 20 décembre
2021.

ECHANTILLON GRAND PUBLIC : La représentativité de l’échantillon a été assurée par la
méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après
stratification par région et catégorie d'agglomération. Les interviews ont été réalisées
par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 17 décembre 2021.
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L A  S T R U C T U R E  D E  L ’ E C H A N T I L L O N  P E R S O N N E S  E N  S I T U A T I O N  D E  H A N D I C A P

49%

51%

Homme

Femme

Sexe et Age

7%

10%

29%

36%

18%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégorie socio-professionnelle

6%

6%

10%

17%

13%

21%

27%

Agriculteur, artisans

Cadres

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

retraités

autres inactifs

16%

65%

19%

Agglomération parisienne

Communes urbaines de
province

Communes rurales

Catégorie d’agglomération

Nature du handicap

26%

9%

14%

15%

5%

8%

40%

8%

4%

3%

Un handicap moteur

Un handicap visuel

Un handicap auditif

Un handicap psychique

Un handicap mental

Un handicap cognitif

Une maladie invalidante

Un multi-handicap

Un polyhandicap

Des troubles autistiques
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L e  t r a v a i l

1
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Question :  Globalement, diriez-vous que vous êtes satisfait(e) ou pas satisfait(e) de votre situation professionnelle actuelle ?

La satisfaction à l’égard de la situation professionnelle actuelle

Base : aux actifs occupés

17%

60%

18%

5%

20%

56%

17%

7%

Très satisfait(e) 

Plutôt satisfait(e) 

Plutôt pas satisfait(e) 

Pas du tout satisfait(e) 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

76%
satisfait(e)

77%
satisfait(e)
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Question :  Diriez-vous que… ?

L’adhésion à différentes affirmations sur le travail

84%

81%

77%

77%

71%

68%

64%

60%

83%

87%

75%

79%

69%

Non posé

57%

52%

Vous avez le sentiment de faire un travail utile 

Vous vous sentez bien intégré(e) au sein de votre entreprise / organisme de travail 

Vous êtes motivé(e) dans le cadre de votre travail 

Vous êtes fier(ère) d’appartenir à votre entreprise 

Votre charge de travail est adaptée à votre temps de travail 

Votre entreprise tient compte de votre handicap au niveau de l’organisation de 
votre poste de travail 

Votre travail est reconnu à sa juste valeur dans votre entreprise / organisme de 
travail 

Vous êtes stressé(e) dans le cadre de votre travail 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

Base : aux actifs occupés TOTAL Oui
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Question :  Si vous n’aviez pas besoin d’argent pour vivre, est-ce que vous continueriez à exercer votre travail, vous changeriez de travail ou vous arrêteriez de travailler ?

Le rapport au travail

Base : aux actifs occupés

30%

43%

27%

Vous continueriez à exercer votre travail 

Vous arrêteriez de travailler 

Vous changeriez de travail 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

40%

35%

25%
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L e s  r e s s o u r c e s
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Question :  Vous personnellement, comment vous en sortez-vous avec les revenus de votre foyer ?

La propension à s’en sortir avec les ressources de son foyer 

9%

43%

39%

9%

10%

39%

37%

14%

Très facilement 

Assez facilement 

Assez difficilement 

Très difficilement 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

49%
Facilement

52%
Facilement
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Question :  Par manque d’argent, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de… ?

Le renoncement à différentes choses en raison d’un manque d’argent 
Souvent / de temps en temps

62%

50%

47%

40%

31%

26%

45%

28%

Non posé

24%

19%

12%

Renoncer à aller chez le coiffeur 

Renoncer à des soins dentaires 

Renoncer à investir dans des équipements adaptés à 
votre handicap

Renoncer à chauffer votre logement 

Renoncer à acheter des produits d’hygiène 

Vous procurer des denrées alimentaires auprès d’une 
association

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP
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L e  l o g e m e n t
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Question :  Dans votre logement, chacun des éléments suivants constitue-il selon vous un problème important, un problème secondaire ou pas un problème ?

Le sentiment que différents éléments constituent un problème ou non 

49%

37%

34%

25%

25%

23%

18%

43%

30%

28%

Non posé

23%

19%

11%

Le budget consacré aux charges (eau, électricité, etc) 

Le budget mensuel consacré à votre loyer ou au 
remboursement de votre prêt 

La température dans votre logement 

L’adaptation de votre logement à votre situation de 
handicap 

Les problèmes d’humidité et ou de moisissures 

L’état général de votre logement (murs, sols…) 

La superficie taille insuffisante de votre logement 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP Un problème important
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Question :  Globalement, diriez-vous que c’est simple ou compliqué de trouver un logement en France ?

La facilité perçue à trouver un logement en France

1%

22%

57%

20%

5%

22%

45%

28%

Très simple 

Assez simple 

Assez compliqué 

Très compliqué 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

27%
Simple

23%
Simple
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L e s  s e r v i c e s  p u b l i c s
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Question :  Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt insatisfait(e) ou très insatisfait(e) de la qualité des services 
publics à votre disposition au quotidien ?

La satisfaction à l’égard de la qualité des services publics du quotidien

5%

58%

29%

8%

9%

45%

32%

14%

Très satisfait 

Assez satisfait 

Plutôt insatisfait 

Pas du tout satisfait 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

54%
Satisfait

63%
Satisfait
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Question :  Au cours des cinq dernières années, dans vos relations avec l’administration avez-vous été confronté à des difficultés… ?

L’expérience de difficultés au cours des cinq dernières années dans les relations avec 
l’administration

67%

63%

47%

45%

Pour résoudre un problème avec une 
administration ou un service public 

Pour effectuer une démarche (obtenir un 
document administratif, déclarer vos impôts, 

porter plainte…) 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP TOTAL Oui
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Question :  Quelle était la nature du problème auquel vous avez été confronté ?

La nature du problème en lien avec l’administration

Base : A ceux qui ont eu des difficultés dans leurs relations avec l’administration

44%

43%

28%

24%

23%

21%

15%

5%

46%

42%

29%

23%

23%

16%

9%

5%

Vous avez eu des difficultés à contacter quelqu’un 

Vous avez dû faire face à des demandes répétées de pièces 
justificatives 

Vous n’avez pas eu de réponse 

Vous ne pouviez faire la démarche que par internet et vous n’avez pas 
réussi à l’effectuer 

Vous avez manqué d’informations 

Vous avez été mal accueilli 

Votre dossier a été perdu 

Autre 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP
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Question :  Quels étaient les services publics concernés par les dernières difficultés rencontrées ?

Les services publics concernés par le problème

Base : A ceux qui ont eu des difficultés dans leurs relations avec l’administration

38%

34%

26%

21%

14%

13%

13%

11%

7%

6%

6%

4%

3%

24%

29%

36%

4%

18%

14%

13%

8%

12%

3%

5%

2%

3%

La CPAM 

La CAF 

Le trésor public 

La MDPH 

La mairie 

La préfecture 

Pôle emploi 

L’hôpital 

La Police 

Le conseil départemental 

La justice 

Le CNAV 

L’éducation nationale 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP
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14%

14%

72%

Question :  Vous personnellement, avez-vous déjà dû renoncer à effectuer une démarche administrative auprès d’un service public car elle ne pouvait être réalisée que 
par internet et que n’arriviez pas à la faire ?

Le renoncement à une démarche administrative en raison du fait qu’elle ne pouvait être 
réalisée que par internet 

23%

22%

55%

Oui, plusieurs fois 

Oui, une fois 

Non 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

45%
Oui 

28%
Oui
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L a  s a n t é



21

Question :  En raison des délais pour avoir un rendez-vous, Vous arrive-t-il ou vous est-t-il déjà arrivé de renoncer à voir… ?

Le renoncement à voir un médecin en raison de délais trop importants

51%

34%

39%

25%

Un médecin spécialiste 

Un médecin généraliste 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

TOTAL Souvent / de temps en temps 
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Question :  En raison d’un problème d’accessibilité du cabinet, vous arrive-t-il ou vous est-t-il déjà arrivé de renoncer à voir un médecin ?

Le renoncement à voir un médecin en raison de problème d’accessibilité

4%

15%

18%

63%

7%

19%

18%

56%

Souvent 

De temps en temps 

Rarement 

Jamais 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP

26%
Oui

19%
Oui
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Question :  Parlons à présent de votre dernière consultation avec un médecin généraliste ou spécialiste. Diriez-vous de cette consultation… ?

Le jugement sur la dernière consultation

87%

84%

82%

80%

77%

86%

88%

87%

84%

Non posé

Qu’elle vous a permis de vous exprimer 

Qu’elle a été satisfaisante 

Qu’elle vous a permis de bien comprendre tout ce qui 
vous concerne 

Qu’elle vous a laissé suffisamment de temps pour 
échanger avec le médecin et bénéficier de ses conseils 

Qu'elle a permis d'exprimer le contexte, la situation liée à 
votre handicap 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP
TOTAL Oui
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L e s  p r i o r i t é s ,  l e s  v a l e u r s  e t  l e s  o p i n i o n s  

p o l i t i q u e s
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Les sujets prioritaires pour les mois à venir

Question :  Pour les mois qui viennent, pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu’il est tout à fait prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ?

86%
73%
73%
72%
70%
70%
68%
68%

61%
61%
59%

56%
56%

53%
52%
51%

42%
35%

21%

85%
72%

70%
66%

60%
63%

72%
68%

60%
52%
53%
52%
54%
55%

52%
46%

40%
41%

20%

La santé 

La sécurité et la lutte contre le terrorisme 

La lutte contre la délinquance 

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat 

Le handicap 

La lutte contre la précarité 

L’éducation 

La lutte contre l’épidémie de Covid-19 

La lutte contre le chômage 

Le logement 

La sauvegarde des services publics 

L’amélioration de la situation dans les banlieues 

La lutte contre l’immigration clandestine 

La protection de l’environnement 

La maitrise du niveau des impôts 

La lutte contre les discriminations 

La Laïcité 

La réduction de la dette publique 

L’Europe et l’Union Européenne 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP Tout à fait prioritaire
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Question :  Pourriez-vous participer à un mouvement de protestation (manifestation, grève, etc.) ?

La propension à participer à différents mouvements

74%

67%

65%

59%

59%

58%

58%

55%

54%

51%

51%

47%

46%

43%

38%

35%

65%

66%

63%

56%

54%

55%

54%

54%

52%

47%

53%

45%

46%

40%

38%

33%

Pour défendre les droits des personnes en situation de handicap 

En soutien aux victimes d’attentats 

Pour défendre les droits des femmes/contre les féminicides 

En soutien au système éducatif 

Pour la lutte contre les discriminations 

Contre un projet de loi du gouvernement 

Pour défendre les services publics 

Pour lutter contre le réchauffement climatique 

Pour défendre les forces de l’ordre 

Contre les violences policières 

Contre le racisme 

Contre l’islamisme 

Pour défendre le modèle traditionnel de la famille 

Pour défendre les droits des LGBT (homosexuels, transsexuels etc.) 

Contre l’extrême-droite 

Contre l’extrême-gauche 

GRAND PUBLICPERSONNES EN SITUATION DE HANDICAP TOTAL Oui


